

新华社记者 林昊 耿学鹏
夏立新

6月12日上午,新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店外廊连接处,红毯铺就。9时刚过,朝鲜国务委员会委员长金正恩和美国总统特朗普同时出现在长廊两端,相向而行。特朗普率先伸出右手,与金正恩的手握在一起。十秒的握手,在多国记者的快门声中定格。

这是长期处于敌对状态的朝美两国在任领导人的第一次握手。在全球关注的目光中,两国迈出了政治解决朝鲜半岛问题的重要一步。

朝美领导人会晤前夕,朝中社说,改变的时代,需要建立崭新的朝美关系、构建半岛持久和平机制、实现半岛无核化。美国国

务卿蓬佩奥11日表示,此次朝美领导人会晤是“真正的和平任务”。

在新加坡总理李显龙看来,此次会晤重要之处在于是让局势发展步入新轨,这有助于地区安全与稳定。

朝鲜战争后,朝美双方一直处于军事对峙状态。20世纪90年代以来,双方的矛盾围绕半

岛核问题持续激化,半岛局势时常剑拔弩张。

国际社会普遍认为,朝美领导人直接对话,有助于推动朝鲜半岛无核化的政治解决进程。今年以来,中朝、朝鲜、韩美领导人分别举行会晤,在各相关方的努力下,朝美领导人会晤成为可能。

即便如此,会晤仍一度取消。金正恩和特

朗普10日先后抵达新加坡,双方工作组11日还在进行最后的磋商。尽管两位领导人在

分别会见李显龙时均表达了对会晤的期待,

尽管他们分别下榻的酒店相距只有几百米,

但直到12日金正恩和特朗普的手握在一起,

人们才相信这一历史时刻成真。

落座会场内,特朗普说,初次见面感觉

“非常好”,“我们会很棒的关系,我对此毫

无疑问”。

听到这句话,金正恩脸上露出笑容。他

说,双方走到这一步不容易,之前有许多束

缚和障碍,“但我们克服了束缚和障碍,来

到这里”。

“的确如此。”特朗普说,并再次和金正

恩握手。

外界期望,朝美领导人会晤能够开启对话推进政治解决朝鲜半岛问题以及半岛

无核化的新进程。本次会晤是迈向这一目

标的重要一步,但也只是一步。

圣淘沙,在马来语中有和平之意。圣

淘沙岛上,朝美领导人实现了历史性会晤,

但要实现朝鲜半岛的和平,双方仍需继续

相向而行,通过言行释放诚意、建立信任和

落实共识。

(新华社新加坡6月12日电)

朝美领导人狮城首会 半岛和平还有多远

新华社记者 王丽丽 邵背平

朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普12日在新加坡圣淘沙岛举行首次会晤。

双方签署联合声明,就朝美关系、朝鲜半岛和平机制及半岛无核化等问题作出承诺。

分析人士指出,朝美首次领导人会晤取得了积极成果,为双方逐步建立互信奠定了良好基础。真正实现半岛持久和平,需要双方抓住契机,继续相向而行,坚持通过对话化解分歧。而这一目标注定不会一蹴而就。

金正恩和特朗普当天在经过将近5个小时的会晤后,签署了联合声明。双方宣布,将努力建立新的朝美关系,构建朝鲜半岛持久稳固的和平机制。朝方重申对半岛完全无核化的承诺,为推进落实会晤成果,朝美承诺后续将举行高级别谈判。

国务委员兼外交部长王毅12日在北京对记者表示,朝美相互对立甚至敌对半个多世纪,今天,两国的最高领导人能够坐在一起,进行平等对话,这本身就具有重大和积极的意义,就是在创造新的历史。中方对此当然欢迎和支持,因为这是中方一直期待和努力的目标。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明认为,此次会晤的重要性在于,双方领导人在方向上形成共识,彼此确认了和平解决半岛问题的诚意和决心,为未来进一步发展各层次具体沟通与互动提供了基础。

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为,朝美在此次会晤中达成共识,打开了朝鲜半岛的“和平之窗”,为朝鲜半岛实

现无核化与和平发展提供了契机。如果双方沿着当前的道路继续走下去,半岛紧张局势将得到有效缓和,这也将给整个东北亚地区局势带来积极影响。

朝美联合声明为解决半岛核问题确定了一个积极的总体框架,但其中没有详细阐释如何建立半岛和平机制与实现无核化的具体路径。下一步,通过对话解决这些具体问题,确保声明内容得到有效落实,将成为包括朝美在内所有朝核问题相关方的重要任务。

分析人士指出,美方此前曾要求朝鲜在短期内彻底弃核,但从此次会晤成果看,其态度在向更加务实的方向转变,认识到半岛无核化不可能一蹴而就。这为双方进一步对话创造了条件,但也不能因此过于乐观,因为朝美目前在一些具体问题上仍存在明显分歧。

例如,美方要求朝方“完全、可验证、不可逆”地弃核,然后美方再解除对朝制裁;朝方则主张半岛以“阶段性、同步措施”方式实现无核化。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年认为,从此次朝美领导人会晤来看,双方都很务实,都有所妥协,这对双方来说是很好的开端。解决朝鲜半岛问题是一个长期的过程,半个世纪的争议不可能在几个小时之内解决。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生指出,为确保实现半岛无核化目标,朝美双方及国际社会都应珍惜今年以来半岛局势难得的缓和趋势,相向而行,共同推动半岛无核化和政治解决进程可持续走下去。(参与记者:于荣)

(据新华社新加坡6月12日电)

随着国际油价上行压力增大,占世界原油产量40%的石油输出国组织(欧佩克)近日传出将中止执行减产协议的消息。不过除了沙特有意增产外,伊朗、委内瑞拉和伊拉克等国都表达了反对意见。有分析人士指出,在市场需求和地缘政治风险的双重压力下,国际油价目前仍有上升空间。6月22日欧佩克即将在维也纳举行会议,届时各成员国能否就增产问题达成一致将影响未来油价走势。

在2016年国际油价最低降至每桶不到30美元的情况下,欧佩克各成员国于当年11月30日达成减产协议,同意自2017年起将总日产量减至3250万桶。非欧佩克产油国也与欧佩克达成谅解,决定每日减产原油60万桶,其中俄罗斯承诺每日减产30万桶。2017年11月,欧佩克和俄罗斯等国

同意将减产协议延长至2018年底。在各国民严格执行减产协议的作用下,国际油价不断上涨,一度冲破每桶80美元大关。截至6月11日收盘时,纽约商品交易所7月交货的轻质原油期货价格为每桶66.10美元,8月交货的伦敦布伦特原油期货价格为每桶76.46美元。

虽然油价上涨令欧佩克获益颇丰,但在

今年全球需求增加的情况下,过度限产反而

给其他产油国扩大市场份额提供了机会。据

欧佩克上月发布的月报,4月份欧佩克的日均产

量为3193万桶,比减产限额要少57万桶。

而按照欧佩克的估计,2018年全球原油平均

日需求量为9885万桶,同比增长165万桶。

强劲需求刺激非欧佩克产油国增加产量,例

如美国目前的原油日产量就增加到了1080万桶。

面对原油市场供需不平衡的局面,沙特

和俄罗斯在5月底表示,准备将原油日产量

提高大概100万桶,以填补原油供应可能出现的缺口。

有数据显示,沙特目前大约有200

万桶/日的闲置产能,俄罗斯的闲置产能大

约50万桶/日。对于两国来说,提高产能就意

味着增加收入。5月份,沙特的原油日产量已

经从986.8万桶增加至1003万桶,接近限产

协议设定的1005.8万桶;俄罗斯的日产量维

持在1097万桶,连续3个月超过限产额。

不过,对于目前并没有多少闲置产能的欧

佩克成员国来说,增产可能会拉低油价,进而

使其利益受损。例如欧佩克的两个创始国委内瑞拉和伊朗,目前正在遭受美国制裁,石油产量可能会继续下降,因此反对增产。

成立于1960年的欧佩克目前共有14

个成员国。在过去50多年中,欧佩克内部

也曾发生过不少分歧,但各国最终还是会

统一立场。如今,在第一大产油国沙特希望

增产,而第二大和第三大产油国伊拉克和

伊朗希望维持限产时,欧佩克将再次面临

抉择。定于6月22日在维也纳举行的欧佩克

会议,目前已经成为市场关注的焦点。

意大利拒绝难民救援船登陆

新华社罗马6月11日电 继10日拒绝一艘难民救援船靠岸后,意大利新政府11日仍拒绝这艘难民救援船登陆。

据意大利媒体报道,这艘救援船载有629名难民,10日被意大利内政部拒绝进入意南部所有港口。在海上停留36小时后,西班牙出于对船上人员安全的考虑,同意该船在其东部港口巴伦西亚暂时停靠。

五星运动和联盟党联合执政的意大利新政府6月1日宣誓就职,两党均在难民问题上持强硬态度。他们曾表示停止接纳外来移民和难民。

据当地媒体报道,2014年以来已有超过60万难民登陆意大利。2016年“巴尔干通道”关闭后,非政府组织把在地中海中部海域搜救的海上难民带到意大利港口登陆已成为默认的流程。

加拿大谴责特朗普“诋毁”加总理

据新华社渥太华6月11日电(记者李保东)加拿大众议院11日通过一项动议,谴责美国总统特朗普“诋毁”加拿大总理特鲁多。

这项动议由反对党新民主党议员拉姆齐以个人名义提出,表示所有加拿大国会议员“拒绝美国官员的诋毁言论,这些言论有损于加美双边关系,不利于解决贸易争端”。动议同时支持加拿大政府对美国征收报复性关税的措施。

根据加拿大联邦法,国会通过的个人动议虽无法律约束力,但它表明了官方的立场。

据报道,特朗普和美国贸易官员日前连续就贸易问题抨击加拿大总理特鲁多。加拿大民众纷纷在社交媒体上谴责特朗普,并表示将抵制美国货。

汉诺威IT展全新亮相

6月11日,在德国汉诺威IT展上,卡尔斯鲁厄理工学院研制的工业协作机器人帮助工人完成天花板的拆卸。

2018年德国汉诺威IT展11日开幕。这一全球IT行业领军展会今年以全新形式亮相,将自己定位为“欧洲创新与数字化商务节”。

新华社记者 王勤 摄

如美国目前的原油日产量就增加到了1080万桶。

面对原油市场供需不平衡的局面,沙特

和俄罗斯在5月底表示,准备将原油日产量

提高大概100万桶,以填补原油供应可能出现的缺口。

有数据显示,沙特目前大约有200

万桶/日的闲置产能,俄罗斯的闲置产能大

约50万桶/日。对于两国来说,提高产能就意

味着增加收入。5月份,沙特的原油日产量已

经从986.8万桶增加至1003万桶,接近限产

协议设定的1005.8万桶;俄罗斯的日产量维

持在1097万桶,连续3个月超过限产额。

不过,对于目前并没有多少闲置产能的欧

佩克成员国来说,增产可能会拉低油价,进而

使其利益受损。例如欧佩克的两个创始国委内瑞拉和伊朗,目前正在遭受美国制裁,石油产量可能会继续下降,因此反对增产。

成立于1960年的欧佩克目前共有14

个成员国。在过去50多年中,欧佩克内部

也曾发生过不少分歧,但各国最终还是会

统一立场。如今,在第一大产油国沙特希望

增产,而第二大和第三大产油国伊拉克和

伊朗希望维持限产时,欧佩克将再次面临

抉择。定于6月22日在维也纳举行的欧佩克

会议,目前已经成为市场关注的焦点。

国际随笔



友谊赛:比利时胜哥斯达黎加

6月11日,比利时队球员巴舒亚伊(右)在进球后和队友卢卡库庆祝。当日,在布鲁塞尔进行的一场国际足球友谊赛中,比利时队以4比1战胜哥斯达黎加队。

新华社/路透

渭南市北塘实验小学有文化课老师和生源,市体育局有场馆和教练——

体教这样一拍即合

本报记者 袁浩

“我是第一个受益者,游泳的姿势都规范化了。”渭南市北塘实验小学体育教研组组长张森谈到与渭南市体育局的合作如是说。

在2015年的一次足球进校园推进会中,渭南市体育局局长张晓民有感于北塘实验小学陈旧的体育设施和孩子们对体育活动的热爱,利用五一长假为学校建设了一个标准足球场和篮球场。而这仅仅是双方合作的开始。

作为一所拥有将近5000名师生的小学,北塘实验小学有12名专职体育教师,但远远不能满足学校体育的开展需求,尤其是专业性较强的项目。而渭南市体育局则拥有专业的教练。

2015年底,渭南市体育局开始为北塘实验小学派遣专业教练。每周三下午,体育局的专业教练就会来学校指导校队训练90分钟,并对体育老师进行培训。如今,北塘实验小学已经是国家足球特色校,同时也为陕西省艺术体操队输送了14名高水平运动员。